

ISSN 0376-0073

ВЕСТНИК
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ
НАУКИ

1

1 9 8 0

К 80-летию члена-корреспондента ВАСХНИЛ Михаила Ильича Моисеева



Исполнилось 80 лет члену-корреспонденту ВАСХНИЛ Михаилу Ильичу Моисееву, аграрнику-экономисту, крупному ученому в области экономики и организации социалистического сельского хозяйства. Вся жизнь его посвящена служению Коммунистической партии, членом которой он стал в 1918 г., пропаганде идей марксизма-ленинизма, активной борьбе за построение социалистического общества.

Родился Михаил Ильич в селе Рождествено Гатчинского района Ленинградской области. В период гражданской войны он в качестве комиссара принимает участие в боях с бандами Юденича и в штурме легендарного Перекопа. После освобождения Крыма работает первым секретарем Алуштинского горкома партии.

Получив марксистско-ленинскую подготовку в Коммунистическом университете и Институте красной профессуры, работает затем в Совнаркомех СССР, МСХ СССР, Министерстве заготовок СССР, в Институте экономики АН СССР и ВАСХНИЛ.

Инициатива и энергия Михаила Ильича, его активное участие в развитии современной аграрно-экономической наукинискали ему глубокое уважение и авторитет в широких кругах научной общественности, выдвинули его в ряды крупных аграрников-экономистов. Им опубликовано около 100 работ по актуальным проблемам марксистско-ленинской теории, экономики и организации социалистического сельского хозяйства, где ярко и глубоко аргументированно пропагандируются ленинские идеи о кооперации как конкретной форме приобщения широких масс кре-

стьянства к социалистическому строительству. Весь свой огромный опыт и глубокие знания аграрника-марксиста он посвятил делу изучения, научного обобщения и показа огромной исторической роли колхозов и совхозов, которую они играют в экономическом, социальном и культурно-бытовом прогрессе деревни, в преобразовании самого крестьянства, в переводе сельскохозяйственного производства на современную научно-техническую индустриальную основу.

Большой заслугой ученого является разработка вопросов совершенствования форм и методов экономического воздействия социалистического государства на экономику колхозов и совхозов, как необходимого условия нормального процесса всего общественного воспроизводства, пропорционального развития промышленности и сельского хозяйства.

В своих трудах Михаил Ильич дал глубокий марксистский анализ экономической сущности государственных заготовок сельскохозяйственных продуктов, их значения в народном хозяйстве нашей страны, роли государственных заготовок в укреплении и развитии социалистических форм хозяйства, а также определил значение различных форм заготовок на современном этапе осуществления аграрной политики партии. Возглавляя на протяжении многих лет плановую работу в Наркомземе СССР, в Министерстве заготовок СССР, он внес значительный вклад в дело совершенствования планирования сельского хозяйства и заготовок сельскохозяйственной продукции, как важнейшего звена экономического механизма воздействия на развитие сельского хозяйства.

Научные труды М. И. Моисеева, преподавательская работа, участие в редактировании в течение ряда лет экономических журналов сыграли большую роль в подготовке и воспитании кадров специалистов и научных работников в области экономики сельского хозяйства.

Михаил Ильич награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени и медалями.

От всего сердца желаем юбиляру крепкого здоровья, долгих лет успешной творческой деятельности.

Академик ВАСХНИЛ А. А. НИКОНОВ;
В. Ф. МЕЛЬНИКОВ,
кандидат экономических наук